

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes . . . 1 peseta
Fuera: trimestre . . . 4 "
Número suelto 5 céntimos

Martes 26 de Junio de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.254

Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOG y derivados.

De 12 à 4 y de 8 y media à 9 y media de la noche.

MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136

Dentista

E. González Rubio

Don Sañcho 11, pral.—PALENCIA

Academia

DE

Taquigrafía, Mecanografía y Francés

Enseñanza rápida

PRECIOS MÓDICOS

Paseo de los Frailes, n.º 6, 2.º, derecha

MUC. DE IBÁÑEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 35

PALENCIA

CUENTOS DE LOS MARTES

La hermosa arlesiana

De todas las mujeres que amaron a Pablo d'Orford, ninguna dejó huellas tan profundas en su corazón como Margarita Viviers, a quien todos llamaban la hermosa arlesiana.

Nadie sabía de cierto quién era, ni de dónde procedía; únicamente era seguro que había nacido en Arlés. Tenía todo el tipo de las hijas de esta antigua ciudad; el perfil griego purísimo, el color mate, los ojos rasgados y voluptuosos.

Cuando se presentó en el pueblo en que vivía Pablo d'Orford, era viuda y muy rica. Corrían malas lenguas respecto a su conducta, decíase que jamás había estado casada; pero que teniendo una hija de su amante, éste la mandaba puntualmente crecidas cantidades. Lo cierto era que nadie sabía exactamente la verdad. Margarita era hermosísima cuando conoció a Pablo y se enamoró de él.

Pablo estaba acostumbrado a los mayores triunfos amorosos. Era todo un buen mozo, rubio, alto y fuerte, a quien la barba terminaba en punta; el aire de seguridad en sí mismo y los grandes ojos verdes y penetrantes, le daban cierto aspecto de gran señor. Puede decirse que ejercía la profesión de conquistador y, a decir verdad, no había para él nada en la vida que le pareciera digno de estima, fuera de la pasión amorosa.

Conoció a Margarita en un concierto de beneficencia, y tanto ella como él sintieron, al verse, el chispazo repentino del amor.

Duraron diez años sus íntimas relaciones. No hubo jamás dos seres más enamorados uno de otro, ni que fuesen más fieles. Nada se ocultaban y en todo estaban de acuerdo siempre.

La hija de Margarita, Mirella, tenía diez años cuando su madre conoció a Pablo. Creció a la sombra apasionada de aquel amor y se convirtió en una joven bellísima, morena, de tipo griego como su madre, con la misma noble estelitez alsaciana y los mismos ojos rasgados y voluptuosos. Se le parecía en todo... pero, con veinte años menos.

Un día, a los nueve años de conocerse, hablaba un día Pablo con su amante en un gabinete del hotel en que aquél vivía. Se abrió la puerta y entró una joven corriendo y saltando, sofocada por la carrera, con el cabello suelto y roja como una amapola por el sol y el ambiente primaveral del jardín.

Margarita sorprendió la mirada que Pablo dirigía a Mirella, y se estremeció como si la hubiesen dado un latigazo. Pablo sonreía de un modo que la dejó como petrificada de espanto.

—Pablo—le dijo—desde hace nueve años es este el primer disgusto que me des. Esto es el principio de una desgracia.

No se equivocaba la hermosa arlesiana, Pablo se enamoró con locura de Mirella. Sin

embargo no cesaba de querer a Margarita, pues Mirella era el vivo retrato de su madre cuando ésta tenía veinte años.

—No las separaba—decía siempre—a la una de la otra, en su pasión renovada.

Pero Margarita, eso no obstante, se sintió herida de muerte el día en que sorprendió a su amante en los brazos de su hija.

No dijo nada; se sacrificó en silencio. Pablo se casó con Mirella e hicieron un feliz matrimonio. Su boda fué la más fastuosa que allí se había visto nunca... Pero al día siguiente, encontraron a la hermosa arlesiana ahorcada en su cuarto.

Pablo y su esposa sintieron un dolor inmenso. Le hicieron construir un mausoleo, en cuyo centro había un medallón con el retrato de la muerta, vestida con el traje regional y con una cuerda al cuello.

Y durante muchos años fueron los dos esposos todos los domingos a llevar flores a la tumba de la hermosa arlesiana y a rezar ante su retrato.

Aquellas visitas llegaron a adquirir hasta cierto carácter ritual que llamó poderosamente la atención de los guardias del cementerio.

Pablo quería extraordinariamente a su mujer, y su mujer parecía ejemplar; pero, en el fondo de su corazón no cesaba de echar de menos a Margarita.

Toda su vida debía ser fiel su recuerdo a su cariño, a su remordimiento. Y su esposa compartió con él, durante mucho tiempo, la misma pasión por tal recuerdo.

Pero el mundo cambia de continuo y el amor también. El carácter caprichoso y voluble de Pablo emponzoñó la felicidad conyugal.

Mirella no pudo soportar las rarezas de su marido y se le mostraba siempre celosa e intolerante. Los disgustos menudearon y, al fin, llegó la ruptura. Y, entonces, nació otra primavera en el corazón de Pablo.

Los guardias del cementerio notaron que, desde hacía seis meses, estaba abandonado el mausoleo de la hermosa arlesiana, que nadie iba ya a visitarlo.

Pero un domingo lluvioso vieron a Pablo que del brazo de una mujer se dirigía hacia la sepultura, como de costumbre. Los dos llevaban ramos de flores y los depositaron ante el medallón.

Cuando los guardias se acercaron al grupo se quedaron mirándose atónitos: el hombre era Pablo, el mismo Pablo... pero la mujer no era Mirella.

Edmundo Jaloux.

CARTA DE MADRID

Junio, 25.

Sr. Director:

El pleito de los liberales sigue atrayendo todas las miradas y gozando de la actualidad.

Hoy hay que registrar una nota interesantísima. El periódico «La Mañana», órgano de la fracción democrática que acudilla al marqués de Alhucemas, da estado oficial al pleito que trata en un artículo, que según se asegura, tiene todas las anuencias del jefe de ese grupo y ha sido consultado y obtenida su aprobación antes de publicarse.

El artículo, que se dirige a «ABC» contestando a afirmaciones que hizo recientemente ese otro colega, afirma que no es un pleito que los liberales plantean ahora lo que se ventila.

El conde de Romanones, según la opinión del partido democrático liberal, cuando hizo la crisis de su gabinete abandonó la jefatura del partido manifestándose en oposición con el pensamiento de éste y presentándose en una actitud contraria a la del partido.

La elevación del marqués de Alhucemas a la presidencia de los consejos de la Corona, fué la sucesión del conde de Romanones en la jefatura que ahora se trata simplemente de afianzar y de consagrar.

Censura el articulista la manera cómo Romanones gobernó en dieciséis meses de poder, defende la gestión realizada en su breve paso por el gobierno por el señor García Prieto y dice que hay que elegir entre un par

tido liberal que nos ofreció en su período de mando ejemplos de desmoralización y un partido liberal renovado que podrá ser un fuerte y capacitado elemento de gobierno para apoyo de la monarquía y de los intereses nacionales.

Está pues viva la rebeldía de García Prieto contra Romanones. Falta saber qué conducta seguirá el presidente del Congreso señor Villanueva, que ha regresado esta mañana de Barcelona. Cuando escribimos estas impresiones, temprano todavía, sabemos solo que ha sido el señor Villanueva recibido por varios amigos y que después han desfilaro durante la mañana muchos diputados y senadores por su domicilio ignoramos todavía si habrá la reunión de exministros de que se ha venido hablando estos días.

Desde luego el artículo de «La Mañana» de hoy es harto significativo y ya está patente el pleito entre Prieto y Romanones. Hay que esperar a que «Diario Universal», órgano del conde, diga algo esta noche. Porque hasta aquí solo había rumores. Ahora existe ya la afirmación rotunda del periódico que sigue las inspiraciones del marqués de Alhucemas de que se trata en el pleito liberal de consagrar la jefatura del partido en la persona de dicho político.

Frente a esta afirmación hay que esperar alguna manifestación del conde de Romanones y se cree que su órgano en la prensa dirá algo que sea reflejo de su pensamiento y anuncio del cuareña de ser su actitud.

Estamos, pues, en un momento interesante de este pleito. La opinión lo sigue con interés. No hay muchos valedores a decir verdad entre los imparciales de la gestión de gobierno realizada por Romanones durante su etapa de mando, pero tampoco considera casi nadie feliz ni renovadora la del señor García Prieto y se extraña que este político aspire a ser el renovador del partido liberal, cosa para la cual se estima que está falto de talla y más todavía después de su actuación reciente y rápida en el poder, donde si bien tuvo a última hora un gesto digno se dió el caso lamentable que en instantes de peligro grave y serio hasta para las instituciones, estuviéramos durante un largo período de días bajo la sensación de una total ausencia de gobierno, que de haber habido en España partidos extremos prepotentes o un hombre capaz de arrastrar a las masas, habría venido de fijo una revolución.

Pero dejemos este pleito. Ya iremos viendo lo que pasa. Y hablemos de algo que es más grave para el país y que debe interesar más que estas contiendas familiares. Hoy se va a reunir el consejo de ministros, No se contaba con que hubiera consejo hasta el miércoles preparatorio del que el jueves se debe celebrar en palacio. Y se cita a consejo esta tarde. ¿Para qué? En opinión de muchos, el motivo de esta inesperada deliberación de los ministros, está relacionada con la cuestión militar aún no resuelta, dígame lo que se quiera.

El artículo gravísimo en sus conceptos que con la firma de un coronel con mando de tropas apareció ayer en «La Correspondencia de España», debe ser objeto de atención del gobierno. «El Liberal» de hoy publica una entrevista con el general Alfau de un interés máximo que indica también cómo no está el pleito militar resuelto.

La situación, resulta en extremo delicada. De estas cosas deberán hablar en el consejo de esta tarde los ministros. El consejo, no hay pues que decir que despierta gran expectación.

Seguimos en un período delicado. Problemas interiores de grave dificultad de la situación naturalmente anor-

mal por las repercusiones internacionales. Los instantes son delicados.

De Barcelona anunciaron ayer que probablemente se publicaría hoy un manifiesto al país que ha redactado la junta de defensa de infantería.

Se insiste en que don Antonio Maura, había advertido al Rey en una carta que se consideraba en el caso de dirigir a la Nación un documento dando su pensamiento sobre la situación actual, después de la solución que se dió a la última crisis y que se había retardado la publicación de ese documento, porque el señor Maura recibió una visita con encargo de alcanzar el desestimiento de la intención.

Ayer dicen también de Barcelona que una personalidad afecta al señor Maura ha estado allí varios días documentándose bien de cuanto aconteció con la junta de defensa y que con gran copia de conocimientos marchaba a Solórzano para informar a don Antonio.

Alguien supone que éste necesita hacerse ds estas noticias antes de decidir su actitud y que no se hará esperar mucho un acto suyo resonante.

También es objeto de grandes comentarios la conducta del general Alfau con las declaraciones suyas que hoy aparecieron en las columnas de «El Liberal».

Todas estas cosas contribuyen a aumentar el ambiente de incertidumbre que hace días reina. La situación no está clara en opinión de muchos y hay que esperar que en plazo breve ocurran acontecimientos.

M.

CONSEJO DE MINISTROS

Ayer tarde a las seis y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, el cual duró una hora.

A la entrada

Al entrar en el Consejo los periodistas preguntaron al señor Sánchez Guerra qué ocurre en Barcelona y Cartagena, contestando el ministro que nada ocurre.

Al ministro de Marina le preguntaron si es cierto que se piensa emprender la construcción de cien submarinos, contestando el ministro:

—Buena falta nos hacen. Tengo confianza en que el país nos ayude para la reorganización de la marina, tan necesaria para la defensa nacional.

El ministro de la Guerra manifestó que se aumentaría el plus en un real por cada soldado.

El ministro de Estado manifestó que había despedido al secretario de nuestra Legación en Méjico.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que se ocuparía del sueldo del clero rural y del Cuerpo de Prisiones.

Los demás no hicieron manifestaciones de interés.

Todos se negaron a hacer declaraciones sobre la situación política e interior de España.

A la salida

Terminado el Consejo el señor Dato manifestó que se había acordado suspender las garantías constitucionales.

El presidente del Consejo después de celebrarse éste, se dirigió inmediatamente a Palacio para poner a la firma del Rey el decreto correspondiente.

Facilitó una nota oficiosa a la Prensa que dice:

«El ministro de la Gobernación dió cuenta documentada al Consejo de las noticias recibidas de provincias y la campaña de agitación que han mantenido algunas personalidades encargadas de mantener la violencia y procurar los desórdenes así como el desenfreno de algunos periódicos que no han vacilado en publicar trabajos encaminados a atacar los fundamentos

del orden social para procurar destruir la disciplina militar y presentar a España ante el extranjero como un país dividido por fracciones revolucionarias, dentro de las mayores violencias y atentados.

El Gobierno examinó serenamente el problema en todos sus aspectos llegando al convencimiento unánime que los medios ordinarios no bastan a asegurar el cumplimiento de sus deberes; hallándose dispuestos a cumplirlos con firmeza, acordó proponer al Rey la suspensión de las garantías confiando en general la opinión recibirá bien la medida adoptada con amargura, pero con firme y fundado conocimiento de su absoluta necesidad.»

GUERRA EUROPEA

La situación militar

En los actuales momentos, sólo se lucha en el camino de las Damas, entre el canal del Oise y del Aisne y junto a la vía férrea de Soissons a Laon.

Los alemanes sacrifican a no pocos hombres por apoderarse de pequeños trozos de trincheras, y parece que concentran sus esfuerzos en la zona comprendida entre las granjas de Royere y de Froidemont.

Durante el día bombardean las líneas enemigas para preparar los ataques nocturnos de infantería, que hasta ahora ha conseguido insignificantes resultados, en evidente desproporción con los sacrificios que se han impuesto los invasores.

Reina calma en el frente inglés. El parte británico sólo menciona acciones locales, una de ellas al Sur de Armentières, emprendida por los portugueses.

Haremos constar que, según el parte germánico, el fuego de artillería, dificultado por la lluvia en el frente de Flandes, se reanudó ayer con violencia.

Afirman los ingleses que al Este de Croisilles han establecido los alemanes una sólida línea de resistencia que consiste en tres trincheras de una anchura de tres a cuatro metros, cada una de ellas protegida por alambradas que avanzan de 15 a 20 metros.

El terreno que se extiende ante esas trincheras no lo han abandonado aun los alemanes que dejan soldados en los hoyos abiertos por los proyectiles y que no constituyen una línea continua de resistencia, sino avanzadas que, en caso de ataque, se retirarían a la línea principal.

Muy lacónico es el parte italiano.

Solo habla de bombardeo contra las nuevas posiciones italianas del Trentino, al Norte de los montes de Asiago, y de algunas acciones sin importancia en el desfiladero de Tonal y en el Carso.

De los partes alemanes y austro-húngaros se deduce la posibilidad de reacción del ejército ruso.

La artillería rusa se muestra más activa que de costumbre en Volhynia y Galitzia, y sobre todo, según Ludendorff, entre la lía de Lemberg a Tarnopol y el Dniester.

En cuanto a los austro-húngaros, mencionan la región que se extiende al Sur de Brzeany.

Quizá muy pronto reaparecerán en los partes los nombres de los puntos situados entre el Zlota Lipa y el Sereth, ya casi olvidados.

Parte francés de la noche

París.—Actividad sostenida por parte de ambas artillerías al Norte del molino de Laffaux y sectores de Cerny, Craone y Chevreaux.

La ciudad de Reims ha sido nuevamente bombardeada, cayendo sobre ella 1.200 proyectiles.

Nada hay que señalar en el resto del frente.»

Parte oficial alemán

Nauen.—Ejército del príncipe Ruperto.—Al anochecer el enemigo rea-

nudo sus ataques contra nuestras posiciones en las orillas de Souchez, siendo también rechazados.

En las últimas horas, fuertes contingentes ingleses, atacaron cerca de Barludé. El enemigo después de librarse combates nocturnos cuerpo a cuerpo, fué rechazado por nuestro fuego.

Los ingleses, atacaron con violencia varios puntos de nuestras trincheras, entre el mar y el Somme, siendo rechazados.

Ejército del Kronprinz.—El enemigo dirigió dos ataques cerca de Vauxaillon para recuperar las posiciones ocupadas por nosotros, resultando ambos infructuosos.

Las olas de asalto del enemigo que intentaban avanzar, fueron rechazadas, sufriendo grandes bajas.

Información general

CASTILLA LA VIEJA

BURGOS.—Un accidente.—Al llegar el tren ganadero al paso a nivel de Villazopeque, el niño Cándido Alonso, de cuatro años, que se encontraba bebiendo en la fuente contigua a la vía, trató de pasar por esta, siendo alcanzado por la máquina y despedido a una de las cunetas, quedando en gravísimo estado y falleciendo después.

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Estafas a granel.—Un individuo que se apellida Boto y estaba empleado en las oficinas de una Compañía de seguros no tenía dinero bastante para satisfacer sus vicios y se dió a pensar en la manera de conseguirlo fuera como fuese.

Pensó apoderarse de un talonario de cheques de un tío suyo, y así lo hizo.

Con la complicidad de algunos jóvenes estudiantes el talonario se fué convirtiendo en billetes de buen cuño, conforme los jóvenes dichos iban cambiándolo en los diferentes Bancos que existen en esta corte.

Los cómplices han comparecido ya en el Juzgado de guardia, pero a Boto no se le ha visto el pelo.

VASCONGADAS

SAN SEBASTIAN.—Vuelco de una lancha.—En la bahía de Pasajes estuvo a punto de ocurrir esta tarde una catástrofe. Una lancha que conducía 20 personas, que habían ido a pasar el día a Pasajes, volcó y cayeron todos los tripulantes al agua.

El guardia civil Tristán Grijalbo se lanzó al mar, vestido y con correa, y sacó a varias señoras y niños. Un cabo y otro guardia, desde el embarcadero, valiéndose de los correajes, salvaron a los restantes.

GALICIA

FERROL.—Crimen en un baile.—Distinguidos jóvenes de Ferrol fueron al baile que se celebraba en el pueblo de La Graña.

Un grupo de campesinos se trabó de palabras con los ferrolanos, degenerando en reyerta la disputa.

Resultado muerto Aquilino Lacaci, emparentado con conocidas familias de la citada población.

El interfecto tenía 21 años y era soldado rebajado del regimiento de Zamora.

La Benemérita detuvo a tres jóvenes, entre ellos a José Fandino que es el matador de Lacaci, cuyo cadáver tiene seccionadas las piernas y los brazos y otras heridas.

El público quiso lynchar al criminal.

La madre del muerto se halla gravísimamente enferma.

EXTRANJERO

Efectos del hambre.—Según comunican de Amsterdam, en Esson acaba de ser descubierta una falsificación de bonos de pan.

Créese que actualmente hay en Alemania más de cinco millones de bonos falsos en circulación.

El programa electoral de Suecia.—Telegrafían de Stokolmo que el partido liberal sueco acaba de publicar su programa electoral, en el que declara «la lucha por la paz, la justicia, la libertad y la solidaridad social».

En ese programa se pide: 1.º una neutralidad imparcial, la entente de las naciones escandinavas; el control parlamentario sobre todas las cuestiones de política extranjera; 2.º la terminación de los armamentos por

medio de acuerdos internacionales; la lucha contra el militarismo; y 3.º un «selg Government» democrático; el derecho de voto y de elegibilidad de las mujeres.

Suiza y la guerra.—Dicen de Lausanne que el Comité «Por el derecho y la libertad» ha convocado una asamblea popular que tendrá lugar en dicha población, con objeto de protestar contra la recluta obligada de los serbios por los búlgaros y, de una manera general, contra todos los crímenes de la presente guerra.

La escuadrilla La Fayette.—El aviador americano Archivald Jonhson, de la escuadrilla de La Fayette, ha sido promovido al grado de sargento por su heroica lucha contra cuatro aviones alemanes.

Este aviador, después de un combate de varias horas, pudo abatir a los aparatos germanos y volver triunfante a las líneas francesas.

Venta de inmuebles alemanes.—Los inmuebles que poseían en Londres el «Deutscho Bank», el «Dresdner Bank» y el «Disconto Gossellschaft», han sido vendidos en subasta por las sumas respectivas de 200.000, 12.000 y 38.000 libras.

El Ejército alemán sin avena.—Se ha publicado dice el «Daily Mail» una proclama oficial invitando a todos los labradores de Sajonia a que suministren inmediatamente avena al Ejército. «La falta de avena es tan grande—dice—que peligran las operaciones militares».

La cuestión griega.—Dice el «Keel-nische Zeitung»:

«En la historia será el honor de Constantino haber preferido marchar hacia el desierto antes que exponer a su pueblo a los horrores del hambre, lo que era inevitable si la Entente se hubiese incautado de la cosecha en Tresalia. La guerra mundial ha sido ya causa de caídas de soberanos, pero estos monarcas eran los propios creadores de sus desventuras. Esta vez no ha sido así. Constantino abandona como triunfador su reino. Lo mismo que Othón, el primer soberano griego, Constantino cae víctima de los procedimientos políticos de las potencias protectoras de Grecia.»

Donativos de los cocheros yanquis.—Comunican desde Nueva York que los conductores de los automóviles de alquiler de Nueva York, en virtud de acuerdo tácito, han entregado a la Asociación yanqui de la Cruz Roja sus propinas de la jornada del domingo último, las cuales ascienden a más de «cinco mil» dólares.

Rusia contra la paz separada.—La prensa inglesa insiste sobre los últimos incidentes surgidos en Rusia, al mismo tiempo que sobre las masercentes manifestaciones del Soviet y del Gobierno provisional, felicitándose de ver en ellas la prueba de que toda Rusia se opone a la conclusión de una paz separada.

Tanto es así, que si el Gobierno se propone, en su última nota, la revisión de los convenios incluidos entre los aliados en lo concerniente a los fines de guerra, afirma su respecto del pacto de Londres, por virtud del cual los aliados se comprometieron a no concertar ninguna paz separada.

En uno de los últimos números del órgano oficial del Soviet se leen estas líneas:

«Una paz separada sería nuestra esclavitud económica. Rusia no tardaría en verse arrastrada a una nueva guerra, en la que se encontraría del lado de Alemania, de la que se habría convertido en sierva. Semejante paz no podría considerarse más que como el acto supremo de desesperación de un país revolucionario metido en un callejón sin salida.»

La venta de trigos

Al ponerse en práctica la disposición de que por cada ajuste que se haga en Barcelona con trigos, debe extenderse una solicitud con la correspondiente póliza al gobernador para que se transmita al del punto de origen de los trigos, la orden de que se extiende el vendis permiso correspondiente, se ha embrollado más aún la situación, pues unas solicitudes son transmitidas rápidamente y otras sufren retrasos incomprensibles, con lo que al hacerse un ajuste no se sabe con seguridad si el trigo podrá ser facturado en seguida, o el tiempo que deberá esperarse

y como la nueva cosecha en las comarcas catalanas, ya está, casi disponible, de ahí que estos compradores solo prestan atención a los trigos de Castilla y Mancha, que ya están disponibles en ésta, o en clases que interesan por necesidades particulares, con lo que no es de extrañar el reducido número de operaciones que durante la semana se han realizado, así como que hay mercado que se pasa sin realizarse operación ninguna con trigos de Castilla.

Sobre el banquete

No ha sido solo EL DIARIO, el que ha concedido al banquete celebrado el domingo en honor del gobernador civil de Madrid don Abilio Calderón la importancia que alguien ha querido quitarle, periódicos de Madrid como «La Nación» y «La Epoca», que han llegado hoy, se ocupan con extensión del acto, poniendo a la reseña que publican el título siguiente: «El programa de los conservadores».

Esto quiere decir que el partido que ocupa el poder, reconoce que las ideas expuestas por el jefe provincial del partido, están en un todo conforme con las orientaciones de quienes ocupan el poder.

Tan satisfecho como el señor Calderón se mostró del acto del domingo, creemos que estará con lo que publican los importantes diarios de la Corte, que reproducen la esencia del discurso que ayer publicamos nosotros.

Ya que del banquete nos ocupamos por la circunstancia especial que anotamos, tenemos que hacer constar que entre las muchas personas que se adhirieron al acto, figuraron el diputado provincial por Saldaña don Alejo Gutiérrez y el alcalde de Santoyo don Manuel Polanco.

La suspensión de las garantías

Otra vez ha vuelto España a entrar en una situación difícil y esto lo prueba el que el Gobierno se ha visto obligado a suspender las garantías constitucionales en toda España.

Ya está otra vez la prensa sometida a la previa censura y no podrán los periódicos publicar otras noticias que aquellas que los encargados de ejercerla crean que pueden conocerse, según su criterio personal, que en pocas ocasiones discrepa del sentir de quien dictó la orden.

El Gobierno, al adoptar tan grave medida, es porque comprende sobradamente que las circunstancias porque atravesamos no ofrecen la tranquilidad que España necesita imponiéndose en todos calma, serenidad, prudencia y un elevado patriotismo.

El ministro de la Gobernación hablando anoche después del Consejo, manifestó que según la conducta que sigan los periódicos serían o no suspendidas las conferencias telefónicas. Nuestro corresponsal en Madrid señor Mencheta nos comunicó anoche en telefonema urgente de las ocho y media que en el Consejo de ministros habían acordado suspender las garantías constitucionales en toda España.

La noticia, como no podía menos, nos produjo la natural impresión y cuantas personas la conocieron se mostraban extrañadas de tan extraordinaria medida, reflejándose en todos una viva ansiedad por conocer las causas concretas que la han motivado.

El decreto puesto anoche mismo a la firma del rey por el presidente del Consejo suspendiendo las garantías constitucionales, dice así:

«Señor: El Gabinete que hace pocos días tuvo el honor de prestar a V. M. un juramento siempre sagrado pero de más árdua y abrumadora responsabilidad en la ocasión presente, aceptó el Poder penetrado de las dificultades que había de encontrar para ejercerlo pero dispuesto a afrontar serenamente, como hombres conscientes de sus deberes y bien advertidos de cuanto es y representa el depósito de autoridad, que, vuestra confianza, interpretando la que cree también merecer de la opinión, puse en sus manos.»

Un examen detenido de las circunstancias todas, que al Gobierno corresponde conocer, examinar y apreciar, convence al Consejo de ministros, contra el individual deseo de los que lo forman, de que no bastan los me-

dios normales que las leyes otorgan para asegurar en estos instantes la tranquilidad pública, haciendo frente a los manejos notorios de los que de mil modos intentan perturbarla, y, fundado en este convencimiento, el presidente que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de proponer a V. M., que, haciendo uso de las facultades que el artículo 17 de la Constitución le otorgan, se digne firmar el adjunto Real decreto:

A propuesta de mi Consejo de ministros, y, usando de las facultades que me concede el artículo 17 de la Constitución de la Monarquía, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se suspenden, temporalmente, en todas las provincias del Reino, las garantías constitucionales expresadas en los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 9.º, y en los párrafos 1.º, 2.º y 3.º del artículo 13 de la Constitución.

Art. 2.º El Gobierno dará en su día cuenta a las Cortes de este decreto.

Dado en Palacio a 25 de Junio de 1917. — A fonsó. — El presidente del Consejo de Ministros, Eduardo Dato.

Comisión provincial

La sesión del sábado último, fué presidida por don Eugenio Marcos Pérez. Asistieron los señores Santander Gallardo, Gusano Rodríguez y Herrero Abia.

Se aprobaron los estados de precios medios que obtuvieron los artículos de consumo en el mes de Mayo y por los que han de ser regulados los suministros militares del de Junio.

También fueron aprobadas las cuentas de estancias causadas en el Hospicio de Burgos por los hermanos María y Simeón Castrillejo, y en el Colegio de sordo-mudos, por los alumnos pensionados de la provincia de Palencia; de obras ejecutadas en la Cárcel, y de los gastos ocurridos durante el mes de Mayo último en la conservación de carreteras y caminos vecinales.

Se concedió ingreso en Maternidad, a la niña Balbina Caraso Fernández, natural de esta ciudad.

Quedó resuelto inscribir en el oportuno escalafón, para ingreso en el Hospicio cuando por turno le correspondiera, al vecino de Ampudia Julián Aragón Ramos.

Ingresados provisionalmente en el Manicomio de San Juan de Dios, los presuntos dementes Angel y Martina Pérez, vecinos de esta ciudad, se acordó quedar enterada y que continúen los enfermos en el Establecimiento dicho, con cargo al presupuesto provincial.

Enfermo el oficial 1.º de la Secretaría señor Franco Martínez y necesitando hacer uso de aguas medicinales, se le concedió un mes de licencia a tal objeto.

Presidió la sesión correspondiente al día de ayer, don Eugenio Marcos Pérez, y asistieron los señores Santander Gallardo, Gusano Rodríguez y Herrero Abia.

Participado por el señor Gobernador, haber tomado posesión del cargo, quedó resuelto que se le conteste en la forma acostumbrada, a pesar de que ya la Comisión en pleno se personó en el despacho de aquél, para ofrecerle sus respetos.

Fueron aprobadas las cuentas por arreglo de la salida de humos de la calefacción y de los urinarios de la planta baja del Palacio de la Diputación y coste de una mesa de operaciones para reconocimiento de los reclutas.

Se acordó reclamar antecedentes en la instancia del Ayuntamiento de Santibáñez de Resoba, solicitando autorización para litigar contra el pueblos de Vidrieros.

PARADOJAS

El mercado

Desgraciadamente, los concursos están desacreditados, como lo están las exposiciones y las propuestas en terna y todos los medios que se han imaginado para premiar o favorecer a quienes, entre los de su clase o condición, se distinguen por su saber y sus virtudes, o merezcan, por su pobreza protección especial.

De hecho, en España todas esas ingeniosas combinaciones, ideadas para recompensar al mérito y la virtud, sirvieron solo para cubrir y disfrazar el favoritismo. Salvo raras excepciones, se llevan la plaza, al ascenso, la subvención o el premio, no quienes

en justicia lo merecen, sino quienes supieron intrigar.

Da ahí esa reacción actual tan violenta y unánime entre todos los funcionarios y empleados del Estado, a favor de las escalas cerradas, de la supresión de todo turno para el mérito, de toda recompensa particular.

Aburrido en teoría este principio de que todos los hombres sirven igualmente para desempeñar los más elevados cargos, de que la edad y la experiencia bastan a habilitar a los hombres para todo, en la práctica se acepta como mal menor. Más injusto y arbitrario resulta el favoritismo.

Por eso, cuando nos enteramos de toda nueva combinación, ideada, al parecer, con espíritu generoso y caritativo, si de pronto nos deslumbra y entusiasma la idea, al reflexionarlo nos tortura la duda atroz: ¿será un nuevo medio de protección por intriga?

Leía ayer: Se abre concurso para facilitar gratis el título profesional a algunos maestros. Objeto: premiar a los más dignos, los más pobres y más aptos y entendidos. Naturalmente, se toman precauciones: las propuestas las harán tales o cuales entidades. ¿Pero quién decide? Siempre la superioridad, una superioridad con hondas raíces en el terreno pútrico de la política.

No serán los más pobres y los más dignos los que se llevarán títulos gratuitos, sino los que tengan mejores padrinos. Los casos escandalosos se multiplicarán y acabaremos por renegar de una idea en principio admirable. Los últimos ¡ay! en esta vida, sobre todo en esta vida política del Estado español, no son nunca los primeros.

Ni lo serán nunca. Por eso resignarían a ser iguales a los demás. Y son los primeros en rechazar unos beneficios que saben se les han de escamotear.

«Nada de privilegios, ni en favor de los humildes». Y lo curioso es quienes así hablan con más convicción, son precisamente éstos.

«Todos iguales!» «¿Quiéren favorecernos? Pues que rebajen los títulos para todos. Eso nos bastará», me escribe un último mono.

Eso es: rebajados cuanto podáis, hasta llegar a la gratuidad absoluta. Pues esto sería justo y equitativo. Es una estúpida paradoja, en efecto, que no solo esos títulos, sino en general todos los títulos profesionales se deban comprar.

No le déis vueltas; un título es un certificado de competencia y aptitud. Y eso o se tiene o no se tiene. ¿Si se tiene se puede negar? ¿Solo porque me falta el dinero para pagar el certificado, el título se me puede negar el reconocimiento de mi competencia y aptitud notorias?

Es una insensatez y una vergüenza, de las muchas que dashon ran nuestro régimen de enseñanza. La enseñanza es un mercado; un templo en que se mercadea con vilipendio y sin pudor.

MAX

La carta de Romanones

El jefe del partido liberal señor conde de Romanones ha enviado al presidente del Senado señor Groizard la carta que a continuación publicamos:

Mi querido amigo: He reflexionado detenidamente sobre los puntos que hemos examinado en nuestras dos últimas conversaciones. Reitero a usted cuanto tuve el gusto de manifestarle.

La primera disposición constante de mi espíritu, robustecido y acrecentado por las circunstancias actuales de la vida nacional, es hacer cuantos sacrificios personales puedan impedir que se cause al partido liberal el grave daño de una escisión o fraccionamiento doloroso, por lo que significaría para el partido, y, más aún, por que privaría, temporalmente, a la Corona de un instrumento de Gobierno, ahora que todos son menester para hacer frente a las dificultades que asedian a la vida española.

El partido liberal me otorgó el honor, que era al propio tiempo pesadumbre y responsabilidad, de dirigirme. El partido liberal es dueño de retirarme la confianza que en mí depositó.

Es que las fuerzas y representaciones políticas que lo constituyen estiman perjudiciales mis resoluciones personales, o es que las circunstancias generales aconsejan, en bien del partido, adoptar un rumbo distinto de trazado por mí?

He mostrado al Rey sobradamente mi amor al partido durante la larga vida, desenuelva sin eclipse, dentro de él. No he de ser, por consiguiente, un obstáculo a esa decisión. Más aún: aceptaré, dejando a salvo aquellos convencimientos que públicamente he proclamado como inquebrantables, la jefatura que el partido se dé a sí propio.

No es el instante propicio para plan-

tear pleitos personales, ni mucho menos para decidirlos. Con la mira puesta en mezquinas pasiones egoistas, pudiera justificar ante los ojos de la opinión pública que a todos nos contempla, que no es merecido el desconcepción que padecen los hombres políticos, y arraigar la sospecha, ya cercana a la convicción, de que son incapaces para restaurar la vida moral de la Nación y ser cooperadores eficaces de la Corona en la árdua tarea del engrandecimiento de la Patria.

La actual hora es de renovación. Los partidos que se consumen en contiendas personalistas, sin atender por entero a su propia transformación espiritual, no sólo serán impotentes para asumir algún día la dirección de los destinos patrios, cuando esté planteada ante la Humanidad entera la revisión de todos los valores intelectuales y de todas las estructuras sociales, sino que se descompondrán y se anularán entre el escarnio y la mofa de la Nación.

Yo no deseo eso para el partido liberal. Ninguno lo queremos, seguramente, y, por tanto, la resolución que haya que darse a esta iniciada discordancia, que ha sido motivo de nuestras conversaciones y lo es de esta carta, habrá de estar alejada de todo lo que pueda significar contiendas de fulanismo y predominio de grupos por las grandes y menudas posiciones, sean éstas cuáles fueren, pues por grandes que sean siempre resultarán pequeñas para ofrecerlas a la Patria.

Para que tal fin se logre, es necesario, en mi sentir, que el órgano directivo del partido liberal nazca formado por el partido mismo, con la totalidad de elementos que componen sus mayorías parlamentarias, que son la representación autorizada de las fuerzas que constituyen nuestro partido en el país, y que en aquél estén representados los varios matices y tendencias que, dentro de una disciplina, pero con caracteres que los particularizan, existen dentro de esas mayorías.

No necesito añadir, porque contradiría los conceptos antes escritos, que de antemano me rehúso para formar parte de ese Directorio, por motivos evidentes, que no alcanzan a mi ilustre amigo el marqués de Alhucemas, al cual, con complacencia sincera, exenta de toda suspicacia, yo vería formando parte y presidiendo ese Directorio.

Autorizándole para que dé conocimiento de ésta a quienes estime oportuno, se reitera de usted afectísimo amigo y seguro servidor que estrecha su mano, *El conde de Romanones.*

NOTICIAS

En la sesión que mañana celebrará nuestra Corporación municipal se tratarán los asuntos siguientes:

- Acta de la anterior.
- Instancias solicitando permiso para obras particulares e informes correspondientes.
- Distribución de fondos para el mes de Julio.
- Disposiciones.

Según nuestras noticias en la vespertina que se celebrará el día 28, víspera de San Pedro, en el Seminario con el motivo de la conmemoración de «El día de la buena prensa», pronunciará un discurso la profesora de la Escuela Normal de Teruel señorita Carmen Cuesta, y también, según nuestros informes la profesora de piano señorita Carmen Vicente, se encargará de la parte musical.

Un donativo
El alcalde señor Martínez de Azcoitia ha recibido hoy una carta del señor don Angel Basave, uno de los individuos que estuvieron entre nosotros anteayer, con motivo del banquete al señor Calderón, anunciando un giro de CIBN pesetas para que las distribuya entre los pobres.

Ha sido destinado a la comandancia de la guardia civil de esta capital el primer teniente de la escala de reserva don Fructuoso Balbuena.

Por la guardia municipal han sido presentadas a la alcaldía varias denuncias contra algunos vecinos de esta ciudad, por infracción de las ordenanzas municipales.

Por la banda municipal de música, fué anoche obsequiada con una serenata el nuevo gobernador civil de la provincia señor Mendaro.

—Esta noche dará también serenata a las nueve al alcalde de la capital, nuestro amigo don Carlos M. de Azcoitia.

Convocada por el director de la Económica señor Infante, se celebrará mañana a las doce una reunión en la Diputación Provincial, a fin de oír las indicaciones que considere oportuno hacer el ingeniero director del Canal de Castilla, don Luis Morales, acerca de las obras de irrigación de esta provincia, a cuyo acto hemos sido atentamente invitados.

Recaudado por consumos:
El día 25 de Junio de 1916. . . 899'52
El día 25 de Junio de 1917. . . 1035'82
Diferencia en más. 136'30

A consecuencia de la suspensión de las garantías constitucionales, ha sido suspendido el mitin de propaganda societaria, organizado para esta noche por la directiva de la dependencia mercantil de esta ciudad.

Las operaciones verificadas en la Caja de Ahorros y Monte de piedad, durante la semana última fueron las siguientes:

Caja de Ahorros.—Nuevas imposiciones 1, importantes 500 pesetas. Por continuación 19, por valor de 905 pesetas.
Salieron a cuenta 2, por valor de 375 pesetas. Por saldo 2, por valor 749'81 pesetas.
Monte de Piedad.—Desempeños, 171 con un total de 1491'20 pesetas. Renovaciones 2, por valor de 165'40 pesetas. Ventas 00, por valor de 000'00 pesetas.
Préstamos, 212, por valor de 1119 pesetas.

En Cevico de la Torre y Monzón se han dado varios casos de la enfermedad varicela, sin que se haya registrado ninguna defunción debido a las medidas adoptadas por aquellas autoridades encaminadas a evitar el desarrollo y propagación de la enfermedad referida.

La Dirección general de Obras públicas autoriza al señor Gobernador civil de la provincia para que proceda al anuncio de la subasta para el acopio del material necesario para la conservación de la carretera de Carrión a Lerma, kilómetros 20 al 30 y la de Frómista a Melgar de Yuso, kilómetro 1 al 11.

El Ayuntamiento de Castrillo de Villavega, anuncia para el día 16 del próximo mes de Julio, la pública subasta que se celebrará en el salón de sesiones de dicho Ayuntamiento para la instalación del alumbrado eléctrico de aquel pueblo siendo el tipo de subasta 352 pesetas al año por 22 lámparas de diez bujías cada una.

Papel contra la nicotina **ZOTAL**

STOMACA

Con el Elizir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, inclusive en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo restituyen los servicios.

De venta en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 26, MADRID de donde se envía a todas las partes.

CABALLEROS
No comprar sin visitar esta casa, donde encontrarán lo más nuevo en toda clase de camisas, corbatas, paraaguas, bastones bonitos modelos, género de punto y calcetines.
Blusas de las llamadas catalanas para ganaderos y tratantes.
PRECIO FIJO
CASA DE POLO.—Mayor, 91

Samaría Grand Hotel
FRENTE AL CASINO
Cubierto de cuatro platos con pan, vino y postres, 3 pesetas.
Jueves y Domingos: Helado en el cubierto de este precio.
PALENCIA

Ideal Bar Palentino
Se sirve toda clase de helados dentro y fuera del Establecimiento, atendiendo también la confección de helados de encargo.
Especialidad en horchata a la Valenciana. (Teléfono núm. 15).

¿Padece Ud. Hemorragia?
¿Padece Ud. Flujo?
¿Padece Ud. úlceras ó heridas que no cicatricen?
Use la Solución Hemostática cicatrizante **OJERO** titulada **Bálsamo de nueva vida**.
Una de las indicaciones especiales, es en las dispepsias con trastornos digestivos, regulariza las digestiones y cede el dolor.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías, Depósito Central: Farmacia de S. Bedoya, Valladolid, Tordesillas.



ELECTRICIDAD BARATA
La casa de Lomas, se dedicará desde hoy en adelante, además de la venta de toda clase de material eléctrico, al montaje de instalaciones para luz, timbres y teléfonos, subcentrales de alta tensión, cuadros de distribución, motores, transformadores, alternadores y reparaciones de todas clases de maquinaria eléctrica especialmente en bovinage siendo todo ello á precios muy económicos y garantizando sus trabajos para los cuales cuenta con personal técnico y práctico, que harán toda clase de presupuestos gratis.

Se necesita
una sirvienta de más de 40 años de edad, que sepa leer, para fuera de esta capital.
Informarán en la Administración de Loterías núm. 2 Mayor pral., 81.

Aviso a los herniados (QUEBRADOS)
Aconsejamos y recomendamos a todos los que hayan probado vendas y bragueros sin lograr su curación, acudir al eminente especialista señor Vidal, director de la afamada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona, que con sus especialidades ha logrado fama universal para la curación radical de dicha enfermedad. Dicho señor Vidal estará en Palencia el día 29 hospedándose en el «Hotel Central» y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.
Nota.—Recibirá también en Valladolid el 1 de Julio en el Hotel Imperial.

MERCADOS
PALENCIA, 26.—Aunque día de mercado el de cereales se ha visto desanimadísimo, al extremo de que apenas se ha presentado partida alguna de granos, pero no han faltado labradores que han venido a comprar lo necesario para las operaciones del verano, tanto en aperos como en comestibles.
Los labradores se muestran muy satisfechos del aspecto que presentan los sembrados, que presagian una buenísima recolección.
En cuanto a los precios continúan a 67 reales la fanega de trigo, 51 centeno, 42 cebada y 29 avena.
VALADOLID, 25.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado del

detall fueron hoy unas 200 fanegas, que se vendieron entre 69'50 reales las 94 libras.—Pesetas 40'47 los 100 kilos, con las naturales diferencias en más o en menos, según clases.
Tendencia algo floja.
Mercado del Arco.—Unas 250 fanegas de trigo en clase buena y superior se vendieron hoy en este mercado, pagándose sobre 69'50 reales las 94 libras.—Pesetas 40'18 los 100 kilos.
De clase corriente se vendieron unas 100 fanegas a 68 y 68'50 reales las 94 libras.—Pesetas 39'31 y 39'60 los 100 kilos.
Tendencia algo floja en los precios.
RIOSECO, 25.—El trigo al detall se paga en este mercado a 67'50 y 68 reales las 94 libras.—Pesetas 39'02 y 39'31 los 100 kilos.
La cebada a 42 y la avena a 27.
Harinas superiores a 22'50 reales arroba, buenas a 22'25 y corrientes a 21'75 Tercerillas a 17, cuartillas a 14, comidilla a 12 y salvado en hoja a 12'50.
MEDINA 25.—Sigue desanimado este mercado de cereales, no habiendo entrado

hoy ninguna fanega de trigo: este cereal se cotiza de 68 a 69 reales las 94 libras.—Pesetas 38'72 y 39'31 los 100 kilos.
La cebada de 39 a 40 reales la fanega y algarrobas de 45 a 46.
Tendencia sostenida y tiempo caluroso.
Ha empezado la siega de la cebada.
El mercado de lanas está muy animado, habiéndose realizado una operación importantísima de varios miles de arrobas a 45 pesetas cada una.
ARVALO 25.—Las entradas de trigo en este mercado fueron unas 150 fanegas, pagándose a 69 y 70 reales las 94 libras.—pesetas 39'91 y 40'42 los 100 kilos.
El centeno se cotiza a 48 reales fanega, cebada a 43 y algarrobas a 42.
Tendencia sostenida y tiempo caluroso.

Boletín Religioso
Miércoles, 27.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Santos Ladislao, Zoilo y Sansón.

Conferencias Telefónicas

Madrid 26
"La Gaceta"
En la de hoy aparece el decreto suspendiendo las garantías constitucionales en toda España, cuyo texto íntegro publicamos en otro lugar.
Publica también el otorgamiento de créditos para las obras en las islas Canarias.
¿D. Jaime se agita?
Asegura «El Correo Español» que don Jaime ha escrito una carta al señor Vázquez Mella, manifestando sus deseos de celebrar una conferencia con dicho señor y los marqueses de Cerralbo y de Tamariz.
La carta está fechada en Viena y en ella don Jaime se muestra muy preocupado por las noticias de España, ante lo cual anuncia un viaje a Suiza en donde cita a las personalidades del partido tradicionalista para pasar unos días y hablar con ellos de asuntos importantes.
Se puede solamente hablar de...

El secretario de la Gobernación ha conferenciado con los directores de los periódicos a quienes comunicó que está prohibido publicar noticias referentes a crónicas militares de la guerra, movimientos de tropas, juntas de defensa, nombramientos militares; nada de la actitud de España frente a la guerra europea, ni de movimientos de buques españoles o extranjeros, en aguas jurisdiccionales; nada de huelgas, mítines, ni manifestaciones de propaganda societaria.
Un periodista preguntó:
—¿De modo que de los ministros se puede decir lo que se quiera?
En esto no se ejercerá censura, replicó el señor Quejana.

No irán a la huelga
El ministro de Fomento ha vuelto a manifestar hoy que confía en que los ferroviarios no irán a la huelga.
Disolución de la Duma
Un telegrama de Petrogrado participa que el Comité de Obreros y Soldados, después de larga deliberación, ha acordado la disolución de la Duma.
La noticia ha producido enorme sensación en los círculos diplomáticos de los países aliados.
Faltan pormenores de lo ocurrido en la reunión del citado Comité.

También se desconoce la votación que produjo este importante y trascendental resultado para el régimen interior de Rusia.
El pleito liberal
Los señores García Prieto, Burell y Rosales han celebrado una conferencia en la cual han acordado que la reunión de ministros en que se ha de tratar de la jefatura del partido liberal se celebre mañana como primera sesión preparatoria de la asamblea.
Los íntimos de Romanones han manifestado que tenían noticia que el conde se hallaba dispuesto a sacrifi-

arse antes de crear divisiones en el partido, cuya jefatura ha renunciado.
«El País» señala la descomposición en que se encuentra el partido liberal.
La prensa discute con apasionamiento este pleito de la familia democrática.

Firma de Guerra
El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del rey los siguientes decretos:
Nombrando comandante del cuerpo de Inválidos al general Luque.
Idem director de la cría caballar al general Ochando.
Idem de la guardia civil al general Orison.
Idem de Carabineros al general Contreras.

Consejo
Mañana por la tarde volverán los ministros a celebrar consejo en la Presidencia, preparatorio del que presidirá el jueves don Alfonso.

Lo que dice la prensa
«El Debate» aplaude la conducta del Gobierno en los actuales momentos, y dice que ha resurgido la crisis que no resolvió la caída del Gabinete presidido por el señor García Prieto.
Aplazar la solución del problema—añade—sería el suicidio de España.
La prensa de las derechas aplaude al Gobierno.

«El Liberal» estima justificadísima la suspensión de las garantías.
«A B C» publica unas declaraciones del exministro de Hacienda señor Alba en las que estima se deben abrir las Cortes para acometer los problemas y facilitar a la Corona hombres con soluciones.

Hablando con Dato
El jefe del Gobierno al recibirnos hoy nos expuso los motivos que le han obligado a suspender las garantías, diciendo que el Gobierno quería gobernar en la normalidad, pero que extendidas alarmas revolucionarias hasta el punto de venir corresponsales extranjeros a estudiar el curso de la revolución que no existe, el Gobierno se ha visto en el caso de evitar tales manejos y mantenernos en la neutralidad.

Defendió el establecimiento de la censura en la prensa y dijo que el acuerdo de suspender las garantías se tomó en el consejo casi unánimemente y sin discusión.
Terminó el señor Dato insistiendo en que era inmotivada la alarma que en algunos había producido la medida.
En Gobernación
El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que reina completa tranquilidad en el país y que en Barcelona se preparaba la publicación en algunos periódicos de artículos violentos.

EL BOTIN DE ORO

Gran Zapatería

FERNANDEZ Y PEREZ

precio fijo invariable

Salón de limpiebotas.—Tarifa de precios

Tarjeta con 12 servicios	pts. 1'25
idem	2'00
idem	3'25
idem	5'50
idem	6'00

SERVICIO SUELTO QUINCE CENTIMOS

Las tarjetas de abono pueden utilizarse para servicio familiar, trayendo los calzados para su limpieza al Salón.

Mayor principal, 57

PALENCIA

Fábrica de Mantas de Lana

Con los últimos adelantos conocidos en esta industria

HIJOS DE ORTEGA SUAZO

Variado surtido en mantas para cama y para ganado

FABRICA: Prado de la Lana. DESPACHO: Mazoneros, 1 y 3

PALENCIA

Especialidad en caprichosas mantas bordadas para regalo.



Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Onrao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 18 de Octubre y 25 de Noviembre, para Por-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, pre-Tánger, Casablanca, Maragán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península Indígena en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de transporte muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

La Amuebladora Palentina

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Anuncia a sus favorecedores que han tomado los locales que venía ocupando "El Café del Siglo", calle Mayor, números 42 y 44, en donde hemos establecido los Almacenes de Muebles que por circunstancias especiales tuvimos que desmontar anteriormente.

Oficial

Se necesita uno, mecánico de herrería que esté práctico en montajes de segadoras.

Para tratar en Frómista, con Maximiliano Alonso.

CERDOS

De teta de siete semanas, se venden calle de los Gatos, n.º 16.

Posada en renta

Se arrienda la posada de San Lázaro, situada en la calle de Burgos número 29 de esta ciudad. Para tratar con su dueño don Saturnino Garrido, Plaza de la Independencia, n.º 5.

AMA DE CRÍA

Casada, primeriza, de 26 años, con leche fresca, desea criar en su casa. Dirigirse a Juliana Enrique Arés, de Ampudia.

Se arrienda

Un pár de mulas, con carro y mozo, para hacer la temporada de verano. En Pedraza, informará Jesús Frontela.

SE VENDEN

cuerpos de collerones, a precios económicos.

Se admiten pedidos. Para dirigirse a Pedro Julián en Palencia, Plazuela de la Compañía, 1.

Antonino González

ARMERO

Expendiduría de explosivos n.º 2

Calle de Burgos, núm. 15

AGENCIA Y CENTRO DE RECLAMACIONES

DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos. San Francisco, 18, s.º, derecha

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía. También se pasa a domicilio

Se vacuna todos los días

MAYOR PRAL., 107.—PALENCIA

Almacén de Música

OBRAS MUSICALES DE TODAS CLASES Y EDICIONES

Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.

Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos, rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios.

PIANOS

Sublime marca R. Maristany, de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años.

Fonógrafos [perfeccionadísimos sin competencia en calidad ni precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

No comprar sin visitar esta casa o pedir detalles a su dueño

DON ELADIO SANTOS

ALFONSO XIII, 18.—LEON

DIARIAMENTE NOVEDADES MUSICALES

Aceltos y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pídanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIERREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pasa - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petri Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlo

ALONSO HIJOS

Unica casa en Palencia que cuenta

:: con completos talleres de ::

Imprenta, Litografía,

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

INDICADOR DE FERROCARRILES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	CARRUAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		OBSERVACIONES
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00'03	00'12	
"	"	Santander	Madrid	00'18	00'30	
"	"	Madrid	Coruña	00'48	0'56	
"	"	Coruña	Madrid	1'14	1'21	
"	"	Madrid	Santander	1'28	1'33	
"	"	Madrid	Gijón	1'52	2'00	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	6'55	
Mixto Regular	"	Madrid	Coruña y Gijón	8'38	8'54	
Mixto	"	Madrid	Santander	9'04	9'19	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10'11	"	
Ganadero	1.ª 2.ª y 3.ª	Barruelo	Palencia	11'04	"	
"	"	Lugo	Madrid	13'06	13'21	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	"	14'10	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
"	"	Venta de Baños	León	15'26	16'40	Enlaza en Baños con el rápido de Irún é Madrid.
Mixto	"	Venta de Baños	Barruelo	16'12	17'10	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mensagerías	"	Santander	Madrid é Irún	17'50	18'02	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mercancías	"	Coruña	Madrid é Irún	18'18	18'27	
Mercancías	"	Madrid é Irún	Palencia	20'32	"	
Mixto	"	Gijón y Coruña	Madrid	20'59	21'15	
Mensagerías	"	Madrid	Coruña	22'15	22'46	

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALÓN

CLASE	CARRUAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
				LLEGADA	SALIDA
Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8'20	"
Correo mixto	"	Palencia	Villalón-Rioseco-Villada	"	9'40
Mixto discrecional	"	Palencia	Villalón	"	16
Correo mixto	"	Rioseco-Villada-Villalón	Palencia	17'56	"

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad

ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS.—Mayor pral., 71